ASOCIATIA FEMEILOR DIN ROMANIA
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Stimati prieteni, stimati colegi,

Permiteti-mi sa va multumesc pentru prezenta voastra la Masa Rotunda care are o dubla pentru asociatia noastra: incheierea primului an din proiectul ,,Socrates /Grundtvig2 si prima actiune intr-un sediu nou al A.F.R


Doresc sa urez partenrilor nostri de proiect un BUN VENIT din toata inima

si apoi sa vi-i prezint ;

UK ( SCOTIA )

Numele  institutiei: Edinburgh’s Telford College

Tipul institutiei: furnizeaza educatia adultilor sau continuarea educatiei; finantare publica

Persoana de contact: Mrs.Gill Turner, Lector

ITALIA

Numele institutiei: Interlink,snc

Tipul institutiei: companie privata

Persoana de contact: Mr. Riccardo Di Genova, Manager General

UNGARIA

Numele institutiei: Kodolany Janos Foiskola

Tipul institutiei: Institutie de invatamant superior

Persoana de contact: Csilla Mile Profesor

Partenerii nostri isi vor sustine in continuare punctele de vedere cu privire la implicarea lor  in proiect Dorim sa va impartasim din experienta noastra si sa va incitam sa intrati in familia Grundtvigersilor care este din ce in ce mai numerosa pe masura maretiei conceptului de Educatie a Adultilor si datorita Agentiei Nationale Socates din Romania care ne stimuleaza sa dezvoltam proiecte inovatoare.

A.F.R este coordonator  in proiectul ,,Diferente culturale pot face o Europa Unita’’proiect multicultural de cooperare europeana avind parteneri din Italia, Scotia si Ungaria si sustinere financiara din partea Comisiei Europene. 

A.F.R.are parteneri si in Romania :Oltenia(CRAIFOR, care a organizat evenimentul ,,Martisor 2002 ‘’ din data de 8 martie a.c la care au participat reprezentanti ai minoritatilor din zona) si CORDIAL ,Adjud Vrancea(  unde au avut loc intilniri cu reprezentanti  ai etniei rrome).

Proiectul se desfasoara  dela 1 august 2001 incheind primul an la 31 iulie 2002  si a fost aprobat sa se continuie pina in 31 iulie 2003 cu parteneri din Italia si Portugalia.
Scopul proiectului  nostru este de:

· A creste nivelul de cunostinte si abilitatile participantilor privind educarea adultilor, comunicarea si toleranta etnica  in comunitatile multiculturale.

· A ajuta participantii sa transfere in activitatile lor curente noile cunostintele dobandite si abilitatile privind viata in comunitatile multiculturale.

· A creste cooperarea intre diferite organizatii culturale si educationale din diferite regiuni ale Europei pe tema tolerantei interetnice.
Pentru a delimita grupul tinta in proiect ,ne-am gindit la continua crestere, in intreaga Europa, a comunitatilor multietnice, indreptindu-ne atentia spre folosirea actiunilor interactive care sa includa elemente specifice fiecarei culturi

A.F.R si partenerii sai  si-au propus sa realizeze un program comun de experimentare a unor actiuni de cetatenie activa in cadrul societatilor multiculturale.DECE?
Tinind cont ca Europa este un continent cu cele mai diferite culturi din lume ,am considerat ca este foarte important ca locuitorii vechiului continent sa se cunoasca mai bine  si sa respecte diversitatea multiculturala Nu se va ajunge niciodata la o cultura comuna, ci trebuie sa  invatam se ne  respectam valorile culturale  si sa colaboram intr-o noua viziune a vecinatatii intr-o Europa  fara granite si  in care societatile multiculturale sunt in continua crestere.

Cind am ales titlul proiectului ne-am gindit ca diferentele culturale pot face o Europa unita prin multiculturalitate.Unitatea Europei consta in diversitate .Numai cunoscandu-ti propria  istorie si  cultura poti fi cu adevarat un cetatean al Europei care se identifica insa cu oamenii si spatiul in care fiecare traieste .

Proiectul nostru urmeaza sa se dezvolte in urmatorul an, pentru ca  am aflat cu mare bucurie ca  ni s-a aprobat sa continuam proiectul, dar  intr-o noua formula ( Italia ,Portugalia si Romania ca si coordonator)  printr-un program comun educational avand ca tema diversitatea  multiculturala.Trebuie sa ne educam sa respectam alte culturi si valori pornind dela respectul pentru propria cultura si traditie.

Grundtvig2 este un tip de proiect care  se numeste in mod sugestiv ,, Learning Partnership’’, invatare in parteneriat fiind axat pe mobilitati astfel ca  ne-a permis noua si partenerilor nostri sa ne cunoastem mai bine, sa avem o baza dela care sa plecam pentru a creea o strategie comuna si sa impartasim modalitati de lucru cu beneficiarii nostrii pentru o mai buna comunicare si toleranta etnica,  pentru o viata mai buna in comunitati multiculturale .

In cadrul proiectului A.F.R a efectuat vizite la parteneri( in Scotia in februarie a.c, in Italia in martie a.c. si Ungaria in aprilie a.c.) efectuind un schimb de experienta benefic si in spiritul Invatarii in parteneriat specific conceptului de Educatie  a Adultilor. 

Dorim sa credem ca acest proiect poate fi un indemn si pentru alte organizatii/institutii din Romania si  din tarile partenere de a dezvolta programe care sa asigure mentinerea unui climat de respect si intelegere mutuala printr-o cooperare mai accentuata intre organizatii educationale si culturale din diferite regiuni ale Europei.

Noul secol necesita o noua abordare si noi moduri de a gandi si a actiona. Romania este o tara cheie in regiune in ceea ce priveste stabilitatea acestei zone si are un rol esential in mentinerea spiritului de non-violenta si toleranta in aceasta parte a Europei.

Romania este o tara minunata cu oameni calzi si toleranti. In Romania traiesc in intelegere si pace 17 minoritati etnice impreuna cu majoritatea populatiei (unguri, rroma, evrei, albanezi, greci, bulgari etc.). De-a lungul secolelor in care am convietuit, am invatat sa cunoastem mai bine culturile din care provenim, sa acceptam diferentele dintre noi, sa cooperam, sa ne oferim sprijin, cu alte cuvinte sa acceptam egalitatea drepturilor si a valorilor fiecaruia dintre noi.

Noi, femeile din Romania, nu acceptam intoleranta. In calitate de mame, ne invatam copiii sa respecte intreaga umanitate si pe fiecare individ ce face parte din ea, in ciuda diferentelor etnice, de rasa, limbaj sau culoare a pielii.

Poate de aceea ,acest proiect a pornit dela o asociatie de femei, pentru ca este bine stiut ca femeile reprezinta o resursa esentiala pentru orice societate. reprezentind sensibilitatea intregii omeniri in istorie, cultura si chiar si in politica tarilor noastre


In calitate de gazda doresc  in incheiere sa multumesc partenerilor mei care au reusit sa ne prezinte  in timpul vizitelor, aspecte interesante din  activitatea lor imbinate cu pitorescul locurilor vizitate, sa imi exprim regretul ca in ceace priveste partenerii din UNGARIA si SCOTIA, nu vom continua impreuna acest proiect, dar ii invit sa aplicam in alte proiecte . 

Va doresc o saptamina instructiva dar si  foarte placuta in Romania .

Invit participantii la aceasta masa rotunda sa ne fie alaturi in continuarea programului cit si in dezvoltarea proiectului.
 
Liliana Pagu, presedinte A.F.R.

2 iulie 2002
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